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Caso Acciones Escenario Original Solución

Coincidencia de todos los 
medios de pago

Se cierra la caja con el Final Cash Up con variación en cero

Cierre de Cajero:
En el final cash up de los cajeros con sobrante se reporta el
monto sobrante de efectivo en negativo en la columna
"Actual", dejando la variación en cero. Esto para cada
cajero

Cierre de Manager Responsable de Ingresos y Valores:
- Se tickea el total del efectivo sobrante de todos los
cajeros en punto de venta de dulcería/candy bajo el
usuario de uno de los managers, sólo cuando se haya
culminado la venta de todos los puntos de venta.
- En el final cash up del manager que tickea el sobrante: se
reporta en la columna "Actual" la sumatoria del monto del
total sobrante de los cajeros que hayan tenido sobrante,
dejando la variación en cero.
- El cierre Z del equipo donde se tickea sólo se debe
generar después de haber hecho esta transacción. Si ya se
había generado el cierre Z, se debe generar otro
nuevamente.

Sobrante de efectivo



Caso Acciones Escenario Original Solución

Faltante de cambio: 
- Se reporta en el formulario de diferencias de caja para los
complejos como Tipo de Diferencia: Faltante_Efectivo,
Descripción de Diferencia: Falta de Cambio. Esta
diferencia no se cobra del seguro de diferencia de caja de
los cajeros, pero si se debe reponer del fondo para cubrir
las mismas.
- En el final cash up de los cajeros con faltante se reporta el
monto faltante de efectivo en positivo en la columna
"Actual", dejando la variación en cero. Esto para cada
cajero.
- Se deposita el total del efectivo faltante de todos los
cajeros en un bolsín bajo el usuario de uno de los
managers, sólo cuando se haya culminado la venta de
todos los puntos de venta y se hayan cerrado todas las
sesiones el Cash Desk

Faltante de efectivo:
- Se reporta en el formulario de diferencias de caja para los
complejos como Tipo de Diferencia: Faltante_Efectivo,
Descripción de Diferencia: Faltante de Efectivo.
- Esta diferencia se cobra del seguro de diferencia de caja
de los cajeros y se debe reponer del fondo para cubrir las
mismas.
- En el final cash up de los cajeros con faltante se reporta el
monto faltante de efectivo en positivo en la columna
"Actual", dejando la variación en cero. Esto para cada
cajero.
- Se deposita el total del efectivo faltante de todos los
cajeros en en un bolsín bajo el usuario de uno de los
managers, sólo cuando se haya culminado la venta de
todos los puntos de venta y se hayan cerrado todas las
sesiones el Cash Desk

Devoluciones de efectivo por entradas fuera de horario
permitido por INCAA:
- Se reporta en el formulario de diferencias de caja para los
complejos como Tipo de Diferencia: Faltante_Efectivo,
Descripción de Diferencia: Devolución.
- Esta diferencia no se cobra del seguro de diferencia de
caja de los cajeros, pero si se debe reponer del fondo para
cubrir las mismas.
- En el final cash up de los cajeros con faltante se reporta el
monto faltante de efectivo en positivo en la columna
"Actual", dejando la variación en cero. Esto para cada
cajero.
- Se deposita el total del efectivo faltante de todos los
cajeros en en un bolsín bajo el usuario de uno de los
managers, sólo cuando se haya culminado la venta de
todos los puntos de venta y se hayan cerrado todas las
sesiones el Cash Desk

Faltante de efectivo



Caso Acciones Escenario Original Solución

- La conciliación del cajero cerrará con el faltante del voucher de
posnet y se gestionará según lo establecido dentro del proceso
de ingresos y valores (ver Reporte de Faltante de Voucher
posnet en página siguiente)
- Se dejará el comentario en el campo de observaciones del
formulario de cierre de caja del cajero que dicha diferencia está
sujeta a revisión

- Al finalizar el día, el manager verificará que el "Formulario de
control de cierres de lote en posnets" vigente, ubicado en la
solapa "Control" del Archivo "Posnets COM mm.aaaa"
- En ese momento se determinará si el cobro fue efectivamente
realizado o no, puesto que se compara el valor registrado en el
sistema Vista, a través del "Cash and Distribution Report" con los
diferentes cierres de lote de posnet ejecutados en el día
- Si se demuestra que la diferencia no existe, toda la gestión de
diferencia realizada como faltante se debe borrar, tanto del
formulario de diferencias de caja como del formulario de
recuperación de fondos y retiros, y no se cobraría el monto al
trabajador. Dejarlo por escrito en el formulario de cierre de caja y
comunicárselo al trabajador en su próximo día hábil
- Si la diferencia persiste, se mantiene la gestión realizada sobre
este faltante, pues se demuestra que efectivamente no se cobró.
Al día hábil siguiente del cajero, se le indica que efectivamente
el cobro no se realizó y que el faltante procederá, dejándolo por
escrito que la diferencia efectivamente se va a procesar en el
formulario de cierre de caja

Sin Diferencia

Con diferencia

Sin Diferencia

Con diferencia

-Si al finalizar el día no se puede determinar si el voucher de
posnet faltante se cobró o no (si hubo más de un cajero con
faltante de voucher, o faltan de cierres de lote de posnet, entre
otras), se mantiene la gestión de la diferencia como lo indica el
proceso de ingresos y valores
- Al día hábil siguiente se informa al cajero que la diferencia se
mantendrá hasta que efectivamente se demuestre que el cobro
se realizó
- Se notificará al equipo de finanzas la situación, enviando el
documento de Postnets al responsable de la conciliación de las
cobranzas con tarjetas
- Si se demuestra que la diferencia no existe, se borrará toda la
gestión realizada para el cobro del faltante. Si esto ocurre
posterior a la liquidación de salario del cajero, se acreditará la
diferencia descontada en la liquidación siguiente
- Si se demuestra que la diferencia si existió porque el cobro no
se realizó, se informará al cajero que la diferencia efectivamente
se descontará. Si ya fue realizada la liquidación del mes, se
informará que no recibirá acreditación alguna por ese monto en
la siguiente liquidación

Sin Diferencia

Con diferencia

Detección de Faltante de 
voucher Posnet



Caso Acciones Escenario Original Solución

Faltante Voucher de posnet:
- Se reporta en el formulario de diferencias de caja para los
complejos como Tipo de Diferencia: Faltante_Voucher_Bancario,
Descripción de Diferencia: Falta Voucher posnet.
- Esta diferencia se cobra del seguro de diferencia de caja de los
cajeros y se debe reponer del fondo para cubrir las mismas.
- En el final cash up de los cajeros con faltante de voucher de
posnet se reporta el monto faltante en positivo en la columna
"Actual" del renglón "Pesos", dejando la variación total en cero.
- Se adiciona la diferencia por el voucher no cobrado en el
Formulario de Recuperación de Fondos y Retiros en la columna
"Recibidos Según Vista Cah Desk", generando faltante de
efectivo en una fila adicional de cajero, con el nombre del cajero
correspondiente.
- Se deposita ese monto faltante junto con el total del efectivo
faltante de todos los cajeros en en un bolsín bajo el usuario de
uno de los managers, sólo cuando se haya culminado la venta de
todos los puntos de venta y se hayan cerrado todas las sesiones
el Cash Desk

Se procesa un Voucher de Posnet como "No Cobrado", pero
este aparece después de haber realizado el Final Cash Up y
no se ha realizado el depósito del bolsín con los faltantes
(OPCIONAL):
- Realizar un gasto (Expense), como "ajuste - recaudación"
de la cuenta de efectivo-cines por el monto del voucher
originalmente cobrado, en pesos como medio de pago
(Payment Type)
- Realizar un ingreso (Revenue), como "ajuste +
recaudación" de la cuenta de bancos-cines por el monto
del voucher originalmente cobrado, indicando como
medio de pago la tarjeta a la que correspondía, con la
terminación Posnet (Payment Type)
- Actualizar el monto originalmente cargado en la columna
"Recibidos Según Vista Cah Desk" del Formulario de
Recuperación de Fondos y Retiros, restando el valor del
voucher
- Quitar del formulario de diferencias de caja la diferencia
reportada como faltante
Se procesa un Voucher de Posnet como "No Cobrado",
pero aparece después de haber realizado el Final Cash
Up y ya habiendo realizado el depósito del bolsín con los
faltantes (OPCIONAL):
- Si el día ya se cerró, reabrir el día.
- Realizar un ingreso (Revenue), como "ajuste +
recaudación" de la cuenta de bancos-cines por el monto
del voucher originalmente cobrado, indicando como
medio de pago la tarjeta a la que correspondía, con la
terminación Posnet (Payment Type)
- Actualizar del formulario de diferencias de caja la
diferencia reportada, colocándola como
"Faltante_Efectivo" - "Falta de Cambio" para poder hacer la
recuperación del dinero tomado del fondo, pero no
descontar al cajero.
- El formulario de Recuperación de Fondos y Retiros no se
modifica, pues el bolsin ya tuvo depositado el monto que
allí se indica. El monto será compensado tras contabilizar
las fallas de caja.

Reporte de Faltante de voucher 
Posnet



Caso Acciones Escenario Original Solución

Faltante de Voucher de SIC

Si se realiza la penalización por faltante de Voucher SIC como
lo indica la política:
- Se reporta en el formulario de diferencias de caja para los
complejos como Tipo de Diferencia: Faltante_Voucher_Bancario,
Descripción de Diferencia: Falta Voucher SIC
- Esta diferencia se cobra del seguro de diferencia de caja de los
cajeros y se debe reponer del fondo para cubrir las mismas.
- El Final Cash Up del cajero se cierra sin incluir esta diferencia
en el medio de pago Efectivo
- El en punto de venta, con el usuario del manager se tickea bajo
el concepto "Faltante Voucher Bancarios"
- En el final cash up del manager que tickea el faltante del
voucher, reportar en la columna "Actual" del renglón "Pesos" el
monto del voucher penalizado en positivo, para compensar la
variación
- En el formulario de recuperación de fondos y retiros, abrir otro
renglón con el nombre del manager que registró el faltante en el
punto de venta y reportar el la columna "Recibidos Según Vista
Cash Desk" el monto del voucher, para que este sea sumado con
los demás faltantes para el depósito del bolsín al final del turno

Se tickea maestro, pero el cobro se realizó en efectivo:
- No se reporta diferencia en el formulario de diferencias
de caja para los complejos
- En el Final Cash Up del cajero se carga la suma de los
vouchers de Posnet en las tarjetas correspondientes
- Se cierra con la diferencia en los dos medios de pago:
sobrante en el medio de pago "Pesos", faltante en el medio
de pago "Maestro". Ambos se deben compensar y la
variación total debe quedar en cero
- En el formulario de recuperación de fondos y retiros
(Formulario Llenado) se debe considerar no totalizar el
sobrante de efectivo de este cajero en Total Sobrante a
tickear en el POS

Se tickea efectivo, pero el cobro se realizó en como
Maestro en Posnet:
- No se reporta diferencia en el formulario de diferencias
de caja para los complejos
- En el Final Cash Up del cajero se carga la suma de los
vouchers de Posnet en las tarjetas correspondientes
- Se cierra con la diferencia en los dos medios de pago:
faltante en el medio de pago "Pesos", sobrante en el medio
de pago "Maestro". Ambos se deben compensar y la
variación total debe quedar en cero
- En el formulario de recuperación de fondos y retiros
(Formulario Llenado) se debe considerar no totalizar el
faltante de efectivo a depositar en el bolsín de faltantes

Cruce de efectivo con Posnet



Caso Acciones Escenario Original Solución

Faltante de Cupones de Canje

Si se realiza la penalización por faltante de Cupones de Canje
como lo indica la política:
- Procedimiento similar al faltante de voucher de SIC, con la
diferencia que el valor por el cual se tickea está asociado a lo que
establezca la política del territorio
- Se reporta en el formulario de diferencias de caja para los
complejos como Tipo de Diferencia: Faltante_Cupones_ Canje,
Descripción de Diferencia: (según listado)
- El Final Cash Up del cajero se cierra sin incluir esta diferencia
en el medio de pago Efectivo
- El en punto de venta, con el usuario del manager se tickea bajo
el concepto "Faltante Cupones Canje"
- En el final cash up del manager que tickea el faltante del
voucher, reportar en columna "Actual",renglón "Pesos" el monto
del voucher en positivo, para compensar la variación
- En el formulario de recuperación de fondos y retiros, abrir otro
renglón con el nombre del manager que registró el faltante en el
punto de venta y reportar el la columna "Recibidos Según Vista
Cash Desk" el monto del voucher, para que este sea sumado con
los demás faltantes del depósito del bolsín al final del turno

Se tickea voucher web, pero el cobro se realizó en
efectivo:
- No se reporta diferencia en el formulario de diferencias
de caja para los complejos
- En el Final Cash Up del cajero se carga la suma de los
vouchers de Posnet en las tarjetas correspondientes
- El efectivo se cierra con la diferencia en el medio de
pago: sobrante en el medio de pago "Pesos", pues el
efectivo sobrante ya fué depositado en el drop final
- La diferencia no se compensa y la variación total queda
como un sobrante.
- En el formulario de recuperación de fondos y retiros
(Formulario Llenado) se debe considerar no totalizar el
sobrante de efectivo de este cajero en Total Sobrante a
tickear en el POS
- Notificar a finanzas si ocurrió un cruce de este tipo para
que compense el monto sobrante depositado con el
faltante en la cuenta bancos-cines por ventas web

Se tickea efectivo pero el cobro se realizó con voucher
web:
- No se reporta diferencia en el formulario de diferencias
de caja para los complejos
- En el Final Cash Up del cajero se carga la suma de los
vouchers de Posnet en las tarjetas correspondientes
- El efectivo se cierra con la diferencia en el medio de
pago: faltante en el medio de pago "Pesos", pues se cuenta
con el voucher web físico sobrante
- La diferencia no se compensa y la variación total queda
como un faltante
- En el formulario de recuperación de fondos y retiros
(Formulario Llenado) se debe considerar no totalizar el
faltante de efectivo a depositar en el bolsín de faltantes
- Notificar a finanzas si ocurrió un cruce de este tipo para
que compense el monto faltante no depositado con el
sobrante en la cuenta bancos-cines por ventas web

Cruce de efectivo con Voucher 
Web



Caso Acciones Escenario Original Solución

Coincidencia de pago con 
Voucher Web

- Se cierra la caja con el Final Cash Up con variación en
cero
- Sólo se cotejan los montos de efectivo y de las tarjetas
cobradas vía Posnet

Se tickeo un monto menor:
- Ingresar al punto de venta destinado para el tickeo de
sobrantes de efectivo, faltantes de vouchers y cupones
- Tickear el monto que hizo falta tickear dentro del item
que aplique, como una transacción nueva
- Generar el cierre Z del punto de venta

Faltan 5,00 ARS por tickear Ticket Fiscal original 15,00 ARS + Ticket Fiscal faltante 5,00 ARS

Se tickeo un monto mayor:
- Ingresar al punto de venta destinado para el tickeo de
sobrantes de efectivo, faltantes de vouchers y cupones
- Realizar la acreditación de la transacción errada
utilizando el numero de transacción del ticket fiscal
- Volver a generar la transacción por el monto correcto en
el ítem correspondiente
- Generar el cierre Z del punto de venta

El monto a tickear era de 240,00 ARS Nota de Crédito 340,00 ARS + Ticket Fiscal 240,00 ARS

Se tickeo un ítem que no era requerido tickear:
Esto ocurre si se detecta que uno de los ingresos tickeados
no se debió registrar en punto de venta
- Ingresar al punto de venta destinado para el tickeo de
sobrantes de efectivo, faltantes de vouchers y cupones
- Realizar la acreditación de la transacción errada
utilizando el numero de transacción del ticket fiscal
- Generar el cierre Z del punto de venta

Faltante Voucher por 310,00 ARS que no se requería tickear Nota de Crédito 310,00 ARS

Se tickeo un monto en un item incorrecto:
- Ingresar al punto de venta destinado para el tickeo de
sobrantes de efectivo, faltantes de vouchers y cupones
- Realizar la acreditación de la transacción del ítem
incorrecto utilizando el numero de transacción del ticket
fiscal
- Realizar nuevamente la operación en el ítem correcto
- Generar el cierre Z del punto de venta Faltante Voucher por 340,00 ARS incorrecto

(el ítem correcto era Faltante Cupón)
Nota de Crédito 340,00 ARS (ítem incorrecto Faltante Voucher)+
Ticket Fiscal 340,00 ARS (ítem correcto Faltante Cupón)

Error en Tickeo de Sobrante en 
POS, Faltante de Cupón o 

Faltante de Voucher Bancario 
(sólo se pueden ejecutar previo al 

cierre de día)

Ticket Fiscal
TRN: 123456
Sobrante en Pos
15,00 ARS

Ticket Fiscal
TRN: 123456
Sobrante en Pos
15,00 ARS

Ticket Fiscal
TRN: 123457
Sobrante en Pos
5,00 ARS

Ticket Fiscal
TRN: 223556
Faltante Cupón
340,00 ARS

Nota de Crédito
TRN: 223556
Faltante Cupón
340,00 ARS

Ticket Fiscal
TRN: 223557
Faltante Cupón
240,00 ARS

Ticket Fiscal
TRN: 888777
Faltante Vouch.
310,00 ARS

Nota de Crédito
TRN: 888777
Faltante Vouch.
340,00 ARS

Ticket Fiscal
TRN: 222888
Faltante Vouch.
340,00 ARS

Nota de Crédito
TRN: 222888
Faltante Vouch.
340,00 ARS

Ticket Fiscal
TRN: 222889
Faltante Cupón
340,00 ARS



Caso Acciones Escenario Original Solución

Cierre de Cajero:
En el final cash up de los cajeros con sobrante en Posnet
por monto incorrecto se reporta el monto que debió
cobrar en la facturación en la columna "Actual", dejando la
variación en cero (Voucher-Sobrante). Esto para cada
cajero

Cierre de Manager Responsable de Ingresos y Valores:
- Se tickea el total sobrante de todos los cajeros en punto
de venta de dulcería/candy bajo el usuario de uno de los
managers, sólo cuando se haya culminado la venta de
todos los puntos de venta.
- En el final cash up del manager que tickea el sobrante: se
reporta en la columna "Actual" la sumatoria del monto del
total sobrante de los cajeros que hayan tenido sobrante,
dejando la variación en cero.
- el medio de pago en que se tickea el sobrante debe ser
"Maestro"
- El cierre Z del equipo donde se tickea sólo se debe
generar después de haber hecho esta transacción. Si ya se
había generado el cierre Z, se debe generar otro
nuevamente.

Reporte de Parking

- En la columna de "Recibido Según Vista Cashdesk" se
reportará el monto de efectivo que refleja el sistema SIC
Park para cada cajero
- Las diferencias sobrantes o faltantes se visualizarán una
vez cargado este monto de y se gestionarán tomando los
mismos criterios empleados para manejar las diferencias
de boletería y dulcería
- Reportar en Vista cash Desk el ingreso de parking en la
ubicación "Recaudación Parking", bolsa "Efectivo-
Parking", ingresandolo bajo la categoría "Revenue", Tipo
de Transacción "Recaudación Parking", Tipo de Pago
"Pesos"
- El monto a reportar corresponderá a la sumatoria de la
columna "Recibidos Según Vista Cashdesk", donde fueron
reportados los montos provenientes de la recaudación del
medio de pago efectivo del sistema SIC Park

Voucher Posnet cobrado con 
monto mayor al facturado en 

Vista



Caso Acciones Escenario Original Solución

Faltante de efectivo parking

- Sumar el total de faltantes de parking junto con el total de
faltantes de boletería/box office y dulcería/candy bar e
ingresarlo en el campo correspondiente al monto de
depósito de faltantes
- Depositar en el bolsín de faltantes al cierre del día, la
suma de estas diferencias, tomando el efectivo del fondo
para diferencias de caja
- Reportar las diferencias faltantes con su justificación en
el "Formulario de Diferencia de Caja para Complejos",
solapa " 

Nota: al ser faltante físico de efectivo, no se requiere hacer
ningún ingreso adicional en el sistema Vista Cash Desk.
Sólo se deposita el dinero del fondo de diferencias de caja
para compensar al sistema.

Sobrante de efectivo parking

- Sumar el total de sobrantes de parking junto con el total
de sobrantes de boletería/box office y dulcería/candy bar
e ingresarlo en el campo correspondiente al monto de
tickeo de sobrantes en POS
- Tickear el total sobrante al cierre del día en punto de
venta de dulcería/candy bar, en el ítem "Sobrante en POS",
bajo el medio de pago "Efectivo-Pesos"
- Reservar el comprobante fiscal de este tickeo y generar el
cierre Z del punto de venta como está establecido dentro
del MPO de ingresos y valores. Reservar también para su
uso dentro del proceso

Nota: al ser sobrante físico de efectivo, no se requiere
hacer ningún ingreso adicional en la caja de la empresa
transportadora de caudales. Sólo se tickea el monto para
compensar el depósito del dinero ya dropeado y
depositado en dicha caja

Faltantes y sobrantes de 
efectivo en parking

- Los sobrantes y faltantes del parking se gestionarán
independientemente entre sí
- Los montos faltantes de parking de depositarán junto con
los faltantes de boletería y dulcería según lo establecido
para gestionar esta diferencia
- Los montos sobrantes se tickearán junto con los demás
sobrantes generados en los puntos de venta de boletería y
dulcería, según lo establecido para gestionar esta
diferencia
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